
 
 

 

Kalundborg 25.08.2025 

 

Referat af skolebestyrelsesmøde 

mandag den 25. august kl. 18.00-20.00 

 
Til stede:  
Søren Nielsen, formand - Magnus M3  
Maria Nielsen, næstformand - Marcus M2 
Majbrit Jensen, forældrerepræsentant - Aksel i M1 
Birgitte Nørgaard, forældrerepræsentant - Lara i U1 

Kristina Lundorff, forældrerepræsentant - Nikolai B3 A 
Jette Thormod, forældrerepræsentant – Thor M3 
Helle Verner Sørensen, forældrerepræsentant - Emil B3 B 
Marianne K Larsen, personalerepræsentant 
Jette Jakobsen, personalerepræsentant 
Malene Thyrring, viceskoleleder 
Kevin Meier, Centerleder 
 
 
Fraværende: Jette Thormod, Kristina Lundorff 
Referent: MT 
Spisning 
 
Fælles opstart med Lærkereden 
Tiltag i forbindelse med udenomsarealer  
Takstmodel Lærkereden 
 

 

2025-01  Valg af ordstyrer  

 

2025-02 Nyt om skolen: Økonomi, elev til og afgang, ny ansættelser 

 Budgettet i børneskolen holder, Vi holder tilbage pga. sløjdlokalet skal op-

graderes. Vi har investeret i en Pannabane. Derudover har vi øje for cen-

terets økonomi samlet og der er andre afdeling fx Lærkereden, hvis øko-

nomi er under pres. 

 Elevtallet holder, vi har et par boblere én der måske skal flytte og et solo-

tilbud hvor eleven ikke dukker op. 

Nyansættelser: 

Pt. i gang med at rekruttere en lærer – samtaler på torsdag d. 28-8 hvem 

vil deltage? Og har netop ansat to tidsbegrænsede pædagoger. 

 

 

2025-03  Hvis ændringer nyt om klassefordeling skoleåret 25/26 

Malene orienterede om personale rokader grundet sygefravær.  

 

 



2025-04 Årshjul:  

Forældremøde den 2.oktober oplæg kl.16.30-17.00 holdes oplæg v/ frivil-

lighedskonsulent. 

Halloween arrangement fredag uge 41 den 10. oktober 12.30 – 14.30 

Helle bestiller græskar, Kevin bestiller snobrødsdej. Majbrit kan være her 

til 13.30.  

Bestyrelsen lægger besked ud på aula og spørger, hvem der vil hjælpe. 

 

2025-05 Fraværspolitik–bilag om fraværspraksis på Sigrid Undset uddelt på mødet. 

Vi registrerer ikke fravær på timebasis. En del elever har nedsat skoletid, 

vi registrere ikke dette som fravær. 

 Bestyrelsen godkender politikken, som sendes med videre til KK.  

 

2025-06 Trivselsmåling, nu med data fra 2025 

 UVM vurdering er ikke relevant for vores målgruppe og har svært ved at 

omsætte hvordan der evt. kan arbejdes videre til elevrådet.  

Kevin fremhæver social trivsel for mellem og udskoling – her scorer vi me-

get højt  

Kevin arbejder videre med at finde egnene opgaver til elevrådet med ud-

gangspunkt i den tidligere version af DCUM, således at vores elever med-

inddrages. 

 

2025-07 Valgfag indhold 

 Malene orienterede om, hvor vi er i processen.  

 

2025-08 Nyt ordensreglement for folkeskoler 

 
Der er udvidede sanktionsmuligheder, som skolelederne kan iværksætte, når elever  gen-

nem uhensigtsmæssig adfærd har brudt skolens ordensregler.  

  

Skolebestyrelsen skal fastsætte skolens ordensregler og værdiregelsæt som sætter 

rammen for læringsmiljøet og adfærden på skolen. Elever og forældre skal orienteres 

om rammerne. Hvis en elev ikke overholder skolens ordensregler, værdiregelsæt eller 

i øvrigt almindelige normer for god opførsel, kan skolens leder på baggrund af en 

samlet vurdering iværksætte foranstaltninger over for eleven. Der skal være proporti-

onalitet – herunder om der har været forudgående samtaler, påtaler, advarsler, foræl-

dresamtaler mv. Desuden skal evt. støttebehov afklares.  

  

Følgende foranstaltninger kan bringes i anvendelse, hvis det vurderes nødvendigt un-

der hensyn til eleven selv eller undervisningen af klassen eller holdet: 

  

1. Eftersidning i op til en time 

2. overførsel af eleven til anden undervisning på skolen i enkelte timer eller resten af skoleda-

gen 

3. omgående udelukkelse af eleven for resten af skoledagen 

4. udelukkelse af eleven fra undervisningen i hele skoledage i op til 10 skoledage inden for 

samme skoleår 

5. overflytning af eleven til en parallelklasse på samme afdeling ved samme skole 

6. overflytning af eleven til en klasse på tilsvarende klassetrin på en anden afdeling ved 

samme skole 

7. overflytning af eleven til en klasse på tilsvarende klassetrin på en anden skole i kommunen 

8. udskrivning af eleven på 10. klassetrin 

  

De fleste foranstaltninger i bekendtgørelsen er afgørelser i forvaltningsretlig forstand. Skolen skal 

derfor i disse tilfælde overholde kravene til afgørelser, som følger af forvaltningsloven. Det vil 



blandt andet sige, at forældre/elev skal partshøres inden afgørelsen, og der skal være skriftlig be-

grundelse for afgørelsen. Skolelederens afgørelser kan ikke påklages til kommunalbestyrelsen.  

  

Link: https://www.folkeskolen.dk/her-er-den-nye-ordensbekendtgoerelse-for-folkeskolen/ 

 

Der er lagt mere magt ud til skolelederen, i praksis kommer det ikke til at betyde 
ændringer hos os. 
 

2025-09  

Klubtilbud UNI, befordring (Birgitte) 

Hvorfor kan man ikke få hjemkørsel, når klubtilbuddet er en del af SFO? 

Kevin svarer: 

UNI er et fritidstilbud og noget skolen tilbyder ekstraordinært og er kun knyttet op på 

SFO da UNI ikke har en selvstændig økonomi. 

Vi kender ikke til at elever ikke har kunnet deltage, vi har fundet en løsning med sam-

kørsel. Hvis vi skal bruge økonomi på, at køre eleverne hjem, må vi lukke tilbuddet. 

 

2025-10 Eventuelt:  

Vikingbus og nyt IT-system ved Helle  

Helle orienterede om oplevelsen som forældre, hvor eleverne blev hentet 

meget tidligere end skrevet ud.  

Vikingbus har nu meldt ud, at driften først bliver stabil midt september. 

 

Høringssvar:  

Kevin refererede fra perspektivnotat. 

I KK er der overblik over økonomien og der bliver tildelt økonomi på det 

sociale samt skoleområdet efter hvor mange sager / elever der er.  

Teknisk service rammen bibeholdes, hvilket ikke er tilfredsstillende, da op-

gaven er blevet større. 

Kevin udfordrer samarbejdsaftalen for at få afklaring på, hvordan opgave-

løsningen håndteres.     

På anlægsbudgettet til skoleområdet ligger der 16 mio. til samtlige skoler 

frem mod 2029, det giver ikke mening, da det ikke engang rækker til ved-

ligehold. 

Handlekatalog på skoleområdet er der ikke lagt økonomi ud til – det hol-

der ikke. 

Sammenlægning på STU området – vi ønskede en samlet matrikel det er 

ikke sket….  

Der bliver ikke visiteret børn til specialbørnehave, dette presser forældre, 

børn samt Lærkereden som ikke får visiteret børn. 

 

Kevin har skrevet høringssvar på ovenstående nedslag. 

 

Dialogmøde afholdes d. 3. september på Holbækvej, fra bestyrelsen delta-

ger Søren og Maria. – Invitation uddeles. 

 

 

 

https://www.folkeskolen.dk/her-er-den-nye-ordensbekendtgoerelse-for-folkeskolen/

